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 ؟نيستشناسي درست  كدام جمله در ارتباط با چينه -101
  شناسي تاريخي است. هاي زمين شناسي يكي از شاخه ) چينه1  
  شود. هاي رسوبي بررسي مي شناسي توالي لايه ) در علم چينه2  
  شود. گذاري مي ها نام شناسي فقط براساس بررسي روي فسيل واحدهاي چينه) 3  
  ها مورد تأييد است. ي انواع سنگ شناسي ويژگي همه ) در واحدهاي سنگي چينه4  
  شناسي .............. است. واحدهاي اصلي سنگي چينه -102
  ) گروه4  ) بخش3  ) سازند2  ) طبقه1  
  كنند؟ شناسي را به كمك چه معيارهايي تعيين مي چينهنام هر يك از واحدهاي سنگي  - 103
  ها جنس سنگ -ها ) فسيل2  نام خود واحد -) نام جغرافيايي يك ناحيه1  
  نام محل جغرافيايي -ها ) جنس سنگ4  هاي رسوبي ضخامت لايه -ها ) نوع فسيل3  
  تر است؟ يميايي كمشناسي گروه بنگستان مقاومت كدام سازند نسبت به هوازدگي ش در ستون چينه -104
  ) كژدمي4  ) سروك3  ) سورگاه2  ) ايلام1  
  تري كردند؟ ي كم ي رسوبي درون يك ستون، از كدام مورد استفاده دانشمندان جهت همزماني در تشكيل چند لايه - 105
  سيشنا ها در ستون چينه ) بررسي جايگاه لايه2  ها ي محتوي همان فسيل ها با لايه هاي آن ي فسيل ) مقايسه1  
  ) بررسي وضعيت مقاومت واحدها نسبت به هوازدگي شيميايي4  ها ) بررسي خصوصيات فيزيكي لايه3  
  شود؟ ترتيب قرار گيرند جدول كامل مي ها به جاي حروف كدام گزينه در جدول مقابل به -106
  نوموليت -آمونيت - ريفر اسپي -دار ) ماهي زره1  
  بلمنيت -نومولويت -آمونيت -دار ) ماهي زره2  
  نوموليت - بلمنيت -آمونيت -) تريلوبيت3  
  دار ماهي زره - بلمنيت -ريفر اسپي -) تريلوبيت4  
  ي زمين رخ داده است؟ كدام دو واقعه همزمان در كره - 107
  هم در روي زمينهاي م ) پيدايش نخستين خزندگان و تشكيل چين خوردگي1  
  ) پيدايش اولين پستاندار و تشكيل منابع زغال سنگ2  
  هاي وسيع ) پيدايش اولين گياهان گلدار و پديد آمدن مرداب3  
  ها در دريا مهره داران در روي خشكي و انقراض بي ) ازدياد مهره4  
  دهد؟  چه ماهي از سال را نشان مي PQو  MNدر شكل مقابل  -108

  دمردا -) بهمن1  

  بهمن -) مهر2  

  خرداد -) فروردين3  

  اسفند - ) آبان4  

  دهد؟ هاي سال نشان مي يك از ماه شكل مقابل تصويري از آسمان را در كدام -109
  ) دي1  
  ) آبان2  
  ) خرداد3  
  ) فروردين4  
  بهترين راه شناسايي دب اكبر در آسمان استفاده از صورت فلكي .............. است.  -110

  ) ذات الكرسي4  ) دب اكبر3  ) جبار2  ر) دب اصغ1  
  تر است؟ هاي اتمسفر كم يك از لايه ضخامت كدام -111

  ) ترموسفر4  ) استراتوسفر3  ) يونوسفر2  ) هوموسفر1  
112- ؟كنند نميكدام عنصر را از آب دريا استخراج  سولفات  
  ) منيزيم4  ) پتاسيم3  ) كلسيم2  ) سديم1  
  تشكيل كدام درياچه نقش اصلي را داشته است؟ نيروي جاذبه و گرانش زمين در -113
  ) اروپا و آمريكا4  ) خزر3  ) ولشت2  ) بايكال1  
  ؟نماندصورت بلور ممكن است باقي  هاي نفوذپذير ماسه در يك آبخوان آزاد به كدام كاني در بين لايه - 114
  ) هاليت4  ) ارتوز3  ) كوارتز2  ) مسكوويت1  

 ترسير ژوراسيك كربونيفر اردوويسين دوره

 د ج ب الف سنگواره راهنما
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  در جدول مقابل اطلاعات مربوط به چند خانه اشتباه است؟ -115  22222222
  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  دار وجود دارند، احتمال وجود كاني ........... در اين سنگ وجود دارد. هاي سيليكاتي روشن به همراه پلاژيوز سديم نيدر يك سنگ ............. كا - 116
  پيروكسن -) گابرو4  آمفيبول -) ريوليت3  اليوين -) آندزيت2  دار پلاژيوز كلسيم - ) گرانيت1  
  ي محتوي پتاسيم وجود دارد؟ كاتي تيرهي مذاب با كدام كاني احتمال تشكيل كاني سيلي از واكنش ماده - 117
  ) بيوتيت4  ) پيروكسن3  ) آمفيبول2  ) اليوين1  
  شود؟ ها يافت مي كدام نوع سنگ رسوبي در امتداد سطح گسل -118
  ) تخريبي دانه متوسط4  ) شيميايي غيرآلي3  درشت ) آواري دانه2  ريز ) آواري دانه1  
  كدام سنگ بافت آواري و منشأ آلي دارد؟ -119
  ) آركوز4  ) كوكينا3  ) كنگلومرا2  ) برش1  
  منشأ كاني اصلي تشكيل دهنده در كلسدون باشد؟ تواند نميكدام سنگ  -120
  ) بازالت4  ) كلسيت3  ) ريوليت2  ) گرانيت1  
  تر است؟ احتمال دگرگون شدگي در كدام سنگ كم -121
  ) ريوليت4  ) شيل3  ) آركوز2  ) گرانيت1  
  اند؟ ساز در اين دگرگوني كدام اند. عوامل اصلي دگرگون ها مجدداً متبلور شده انيدر نوعي دگرگون شدگي ك -122
  گرماي درون زمين - جانبه ) فشار همه2  فشار درون زمين - ) گرماي ماگما1  
  سيالات -دار ) فشار جهت4    دار فشار جهت - ) گرماي ماگما3  
  ؟نيسترسوبي  هاي ترين سنگ ي كدام سنگ دگرگوني از فراوان سنگ اوليه -123
  ) گنيس4  ) هورنفلس3  ) فيليت2  ) سنگ لوح1  
  ترين عامل فرسايش .............. هستند. قوي -124
  ها ) يخچال4  ها ) رودخانه3  ) امواج دريا2  ) بادها1  
  ؟نداردكدام عنصر در گرهك منگنز وجود  -125
  ) منيزيم4  ) كبالت3  ) نيكل2  ) آهن1  

  

  

2اگر خط  -126 3 0x my− + =− + =− + =− +   كدام است؟ mبسازد،  °°°°135ي  ها زاويهxبا جهت مثبت محور  =

  1 (2  2 (2-  3 (1
2

  4 (1
2

−−−−  

3اگر نقاط  -127 0A( , 1و  −−−−( 2B( , 1و  ( 2C( , )− −− −− −−   كدام است؟ BHي ارتفاع  باشند معادله ABCسه رأس مثلث  −
  1 (1y x− = −− = −− = −− = −   2 (1y x+ =+ =+ =+ =   3 (1y x− =− =− =− =  4 (1y x+ = −+ = −+ = −+ = −  
2مساحت مربع به مركز  -128 1O( , 3صورت  لع آن بهي يك ض كه معادله −−−−( 4 12 0x y− + =− + =− + =− +   باشد كدام است؟ =

  1 (16
25

  2 (9
16

  3 (20
27

  4 (25
36

  

2اگر نقاط  -129 3A( , 0و  −−−−( 3B( , 3و  ( 5C( ,   كدام است؟ CMي  باشند، طول ميانه ABCسه رأس مثلث  (
  1 (24  2 (26  3 (27  4 (29  

2ي دوم از خط  واقع بر نيمساز ناحيه Aي  ي نقطه فاصله - 130 5 0x y− + =− + =− + =− +   كدام است؟ Aي  است طول نقطه 20برابر  =
  1 (2 -  2 (3 -  3 (4-  4 (5-  

  
  
  
  

  زمين شناسيزمين شناسي    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

 جلا رخ تركيب شيميايي نام كاني

 فلزي جهتي سه سولفيد گالن

 اي شيشه جهتي يك كلريد هاليت

 فلزي دو جهتي سيليكات اليوين

 اي شيشه ندارد سيليكات كوارتز

  محل انجام محاسبات
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2ي  هرگاه تمام خطوط قائم بر دايره -131  33333333 2 4 5 0x y ax y+ + + − =+ + + − =+ + + − =+ + + − 3ي  از نقطه = 2( , )− −− −− −−   كدام است؟ aبگذرد،  −
  1 (6  2 (6-  3 (3  4 (3-  

2ي  دايره به معادله -132 22 2 2 2 8( x ) ( y )− + + =− + + =− + + =− + +   كند؟ محورهاي مختصات را در چند نقطه قطع مي =
  كند ) قطع نمي4  4) 3  3) 2  2) 1  

3اگر خط  - 133 2x y+ =+ =+ =+ 2ي  بر دايره به معادله = 2 6 4 0x y x y m+ − + + =+ − + + =+ − + + =+ − + +   كدام است؟ mمماس باشد،  =

  1 (19
2

  2 (21
2

  3 (23
2

  4 (25
2

  

2ي  در سهمي به معادله -134 6 4 5 0x x y+ + + =+ + + =+ + + =+ + +   هادي كدام است؟  خط ي معادله =
  1 (1x ====  2 (2x ====  3 (1y ====  4 (2y ====  
  ي رأس تا كانون آينه كدام است؟ متر است. فاصله سانتي 24ي آن در بالاي آينه  متر و قطر قاعده سانتي 8سهموي در مركز آن  ي عمق يك آيينه - 135
  1 (5/3  2 (4  3 (5/4  4 (5  

ي  از نقطه -136
2
4

A 2ي  واقع بر سهمي به معادلهy x==== كنيم. اگر اين مماس محورهاي مختصات را در نقاط  مماس بر آن رسم ميB  وC  قطع

  مبدأ مختصات است) Oكدام است؟ ( OBCكند، مساحت مثلث 
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2ي بيضي كه نقاط  معادله - 137 2F( , 2و  −−−−( 4F ( , )′′′′ − −− −− −− 3هاي آن و خروج از مركز آن  كانون −
5

  باشد، كدام است؟ 

  1 (
2 22 1 1

25 16
(x ) (y )+ ++ ++ ++ +

+ =+ =+ =+ =  2 (
2 22 1 1

16 25
(x ) (y )+ ++ ++ ++ +

+ =+ =+ =+ =  3 (
2 22 1 1

25 16
(x ) (y )− −− −− −− −

+ =+ =+ =+ =  4 (
2 22 1 1

16 25
(x ) (y )− −− −− −− −

+ =+ =+ =+ =  

2ي  ي كانوني بيضي به معادله فاصله -138 24 8 2 1 0x y x y+ + − + =+ + − + =+ + − + =+ + − +   كدام است؟ =

  1 (3   2 (2 3  3 (2  4 (2 2  

2ي  دلهخروج از مركز بيضي به معا -139 24 9 8 18 23 0x y x y+ + − − =+ + − − =+ + − − =+ + − −   كدام است؟ =

  1 (3
5

  2 (5
3

  3 (2
3

  4 (3
2

  

2  هاي واقع بر دايره كه طول نقطه ي مكان هندسي نقاطي معادله -140 2 16x y+ =+ =+ =+ 3را به نسبت  =
4

تقسيم كنند كدام است؟ (طول نقاط مطلوب،  

3
4

  برابر طول نقاط اوليه باشد.) 

  1 (2 216 9 144x y+ =+ =+ =+ =  2 (2 29 16 144x y+ =+ =+ =+ =  3 (2 29 25 144x y+ =+ =+ =+ =  4 (2 225 9 144x y+ =+ =+ =+ =  

در بيضي به رئوس كانوني  - 141
1
3

A
−−−−

و  
1
3

A
−−−−

′′′′
−−−−

1و خروج از مركز  
3

  تواند باشد؟ ها كدام مي مختصات يكي از كانون 

  1 (
0
1−−−−

  2 (
0
2−−−−

  3 (
2

0
−−−−

  4 (
1
1

−−−−

−−−−
  

2ي  هاي هذلولي به معادله ي مجانب ضريب زاويه -142 24 4 8 0x y y− + − =− + − =− + − =− + −   كدام است؟ =

  1 (4±±±±  2 (1
4

±±±±  3 (2±±±±  4 (1
2

±±±±  

0ي در نقطه -143 0A(x ,y 9xyي واقع بر هذلولي به معادله ( ايم. اگر اين مماس محورهاي مختصات را در نقاط  مماسي بر هذلولي رسم كرده ====
4 0B( , 0و  ( 9C( ,   ؟كدام است Aي  قطع كند. مختصات نقطه (

  1 (4 9( , )  2 (92
2

( , )  3 (3 3( , )  4 (94
4

( , )  

  
  
  
  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    رياضياترياضيات

  محل انجام محاسبات



  

 

2ي  هاي هذلولي به معادله كه قطرهاي آن مجانب مساحت مستطيلي -144  44444444 24 4 0y x x− + =− + =− + =− + لولي روي آن قرار دارند، هستند و دو رأس هذ =
  كدام است؟

  1 (8  2 (10  3 (12  4 (14  

2ي  طول وتر كانوني هذلولي به معادله -145 24 9 1x y− =− =− =−   كدام است؟ =

  1 (1
4

  2 (1
9

  3 (1
3

  4 (4
9

  

10ي  هاي آماري پيوسته مقابل درصد فراواني نسبي دسته در جدول داده -146 5 13 5[ / /   كدام است؟ −−−−(
  1 (11/23  
  2 (22/23  
  3 (33/23  
  4 (44/23  
  كدام است؟ بر فراواني مقابل مساحت سطح زير چند بردر نمودار چند -147

  1 (36  

  2 (37  

  3 (38  

  4 (39  

  كدام است؟ 1، 3، 5، 7، 9هاي  ضريب تغييرات داده -148

  1 (2
5

  2 (2 2
5

  3 (3 2
5

  4 (4 2
5

  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -149
  اي براي متغيرهاي كيفي مناسب است. يره) نمودار دا1  
  ) نمودار مستطيلي براي متغيرهاي كمي پيوسته مناسب است.2  
  كند. اي تغيير نمي ي مربوط به يك دسته در نمودار دايره هاي آماري دو برابر شود زاويه ) اگر فراواني همه داده3  
  يابد. م ضريب تغييرات آن افزايش ميهاي آماري مثبتي را با عدد ثابت مثبتي جمع كني ) اگر داده4  

  ها كدام است؟ باشد، مجموع مجذورات داده 2برابر  5ي آماري با ميانگين  داده 4اگر انحراف معيار  - 150
  1 (108  2 (106  3 (114  4 (104  
ي اول قرمز و  كه مهره مهره به تصادف از كيسه خارج كنيم احتمال اين ي آبي وجود دارد. اگر متوالياً سه مهره 4قرمز و  ي مهره 5اي  در كيسه -151

  ي سوم آبي باشد كدام است؟ مهره

  1 (5
16

  2 (5
17

  3 (5
18

  4 (5
19

  

5اگر  -152 5f (x) [ x ]= −= −= −= g(x)و  − x====  1باشد، حاصل 2fog(   نماد جزء صحيح است) [  ]كدام است؟ ( −−−−(
  1 (6-  2 (7-  3 (8 -  4 (9-  
صورت شكل مقابل است، حاصل  به fنمودار تابع  - 153

2x
lim fofof (x)
→→→→

  كدام است؟  

  1 (1  
  2 (1 -  
  ) صفر3  
  4 (2  

  
  
  
  

  مركز دسته  3  6  9  12  15

  فراواني تجمعي  2  5  12  19  30

  رياضياترياضيات    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

2 4 6 8

3

5

7

4

 مركز دسته

 فراواني مطلق

1

1−−−−

1−−−−

1 2 3



 

 

55555555  

1تابع  aازاي كدام مقدار  به -154
Sinx

x
f (x) Cosx

a x


≠ π≠ π≠ π≠ π

==== ++++
 = π= π= π= π

xي  در نقطه  = π= π= π= π از راست پيوسته است؟  

  1 (2
2

  2 (2
2

−−−−  3 (2  4 (2−−−−  
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  ) اول4  ) دوم3  ) سوم2  ) چهارم1  

  پذيرد. هايي ............. و ............. صورت مي ترتيب درون اندامك ي گل ناز هنگام روز و شب، به اكسيد كربن در گياهان تيره فرآيند تثبيت دي - 157

  دو غشايي -غشايي ) تك4  غشايي تك -غشايي ) تك3  غشايي تك -) دو غشايي2  دو غشايي -) دو غشايي1  

  ؟شود نميتوليد  ATPگاه،  طي كدام فرآيندها هيچ -158

  هوازي ) فتوسنتز و فرآيندهاي تنفس بي2    ) فتوسنتز و تخمير لاكتيكي1  

  هوازي آيندهاي تنفس بي) تنفس نوري و فر4    ) تخمير الكلي و تخمير لاكتيكي3  

  ؟دهد نميكدام فرآيند هرگز در كريستا روي  -159

  جايي يون هيدروژن ) جابه4  ) آزادسازي الكترون3  ) مصرف اكسيژن2  ) توليد سيتريك اسيد1  

  هاي فتوسنتزكننده .............. تمام سلول -160

  حلقوي دارند. DNA) 2  ي كالوين را دارند. ) توانايي انجام چرخه1  

  كنند. ) اكسيژن مصرف مي4    كنند. ) اكسيژن توليد مي3  

  هاي ترموفيل .............. ي باكتري همه - 161

  ) جانداراني شيميواتوتروف هستند.2  ها دارند. پيدهايي مشابه يوكاريوت) لي1  

  ي سلولي هستند. ) واجد پپتيدوگليكان در ديواره4  هاي مقاوم به حرارت دارند. ) آنزيم3  

  .نيستباكتري مورد مطالعه در آزمايش فلمينگ، .............. باكتري عامل مولد گلودرد چركي، ..............  -162

  اي داراي اجتماعات رشته - برخلاف) 4  واجد پپتيدوگليكان -) همانند3  كروي شكل -) همانند2  واجد اينترون -) برخلاف1  

  شود؟ ها مي كدام ويژگي مربوط به همه انواع سيانوباكتري -163

  1اي ) ايجاد اجتماعات رشته2    ) توانايي تثبيت نيتروژن جو  

  ي كالوين درون بستره ) انجام چرخه4  ي آب ز تجزيههاي مورد نياز ا ) تأمين الكترون3  

  ترين نوع مسموميت غذايي در انسان، .............. عامل مولد شايع -164

  شود. ) موجب ناتواني در تنفس مي2    كند. ) آندوسپور توليد مي1  

  يابد. اي اجتماع مي ) به شكل خوشه4  گذارد. ها اثر مي ) با ترشح آندوتوكسين بر كليه3  

  توان يافت؟ ريبوز و ليپيد را در كدام ويروس مي -165

  

  1 (  2 (  3 (  4 (  

  
  شود كه .............. براي جداسازي اورانيوم از سنگ معدن، از نوعي باكتري استفاده مي -166

  در حفظ محيط زيست اهميت دارد.آورد و  دست مي هاي آلي محيط خودش به ) كربن و انرژي را از مولكول1  

  كند. عنوان منبع الكترون براي فتوسنتز استفاده نموده و اكسيژن آزاد مي ) از آب به2  

  آورد. دست مي ها از نوعي مولكول غيرآلي به ) انرژي خود را از طريق برداشتن الكترون3  

  كند. مي عنوان منبع الكترون براي فتوسنتز استفاده ) از نوعي تركيب آلي به4  
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        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3636363636363636وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي

  



  

 

  مطالعات استانلي پروزينر نشان داد كه .............. -167  66666666
  1 (TMV .زايي در انسان هستند. ) ويروئيدها از عوامل مهم بيماري2  قابليت تخليص و تبلور دارد  
  ) ذرات پريون فاقد نوكلئيك اسيد هستند.4  ي ليتيك شود. تواند وارد چرخه ويروس در شرايطي مي - ) پرو3  
  ، كدام است؟ندارداندار اتوتروفي كه توانايي توليد و مصرف اكسيژن را ج -168
  ) آنابنا4  ) آرابيدوپسيس3  ) باكتري گوگردي سبز2  ) استرپتومايسز1  
  كدام عبارت صحيح است؟ -169
  يي هم دارند.ها علاوه بر كپسيد، پوشش غشا ) بعضي ويروس2  توان ديد. ها را فقط با ميكروسكوپ الكتروني مي ) بعضي ويروس1  
  هاي خاصي داشته باشند. ممكن است آنزيم ها تر ويروس ) بيش4  وجهي مثلثي دارند. 20هاي چندوجهي، كپسيد  تر ويروس ) بيش3  
  ترين تفاوت را دارند. با .............. بيش» سيليوم پني«هاي ريبوزومي سيتوزول  پروتئين - 170
  ) دالي4  تنباكو )3  هاي مرداب ) متانوژن2  ) اسپيريليوم1  
  كار برد؟ عنوان وكتوري مناسب در مهندسي ژنتيك به توان به زايي، مي كدام ويروس را به شرط از بين بردن قدرت بيماري - 171
  مرغان ) آبله4  ) آنفلوآنزا3  ) ايدز2  ) هاري1  
  باشد. تثبيت نيتروژن ميآنابنا برخلاف .............. قادر به فتوسنتز و همانند .............. قادر به  -172
  ريزوبيوم -) استرپتومايسز2    نيتروزوموناس - ) هموفيلوس1  
  ريزوبيوم -) باكتري گوگردي ارغواني4  نيتروزوموناس -) باكتري غيرگوگردي ارغواني3  
  زا را در انسان توليد كند؟ آندوتوكسين تب تواند نميكدام باكتري  - 173
  ) اشريشياكُلاي4  ) سالمونلا اينتريتيديس3  ) كلبسيلانومونيا2  ) استرپتوكوكوس پيوجنز1  
  ..............»ها  تر باكتري بيش«است؟  نادرستكدام عبارت  -174
  ) قادر به تحمل شرايط سخت از طريق توليد آندوسپور هستند.2    ) هتروتروف و هوازي هستند.1  
  ميرند. مخصوص مي) در آب جوش يا با مواد شيميايي 4  ) قطري در حدود يك ميكرومتر دارند.3  
  خال باشد. تواند در همان بافت محل مخفي شدن ويروس تب تأثير مستقيم توكسين .............. در انسان، مي - 175
  ) كورينه باكتريوم ديفتريا4  ) استافيلوكوكوس اورئوس3  ) مايكوباكتريوم توبركلوسيز2  ) استرپتوكوكوس نومونيا1  
  شود، چيست؟ تخريب مي» تيپل اسكلروزيسمال«چه كه در بيماري  جنس آن -176
  گليسيريد ) گليكوپروتئين وتري4  ) فسفوليپيد و پروتئين3  گليسيريد ) فقط تري2  ) فقط پروتئين1  
  ي جانوران داراي ..............، دفاع اختصاصي دارند. همه - 177
  ) طناب عصبي4  ي مننژ ) پرده3  ) لقاح داخلي2  هاي ليزوزومي ) آنزيم1  
  شود. ي راست مخ انسان، باعث اختلال در .............. مي ترين لوب نيمكره هاي وارده به كوچك آسيب -178
  ) شنوايي گوش راست4  ) بينايي چشم راست3  ) شنوايي گوش چپ2  ) بينايي چشم چپ1  
  .............. جز بهتوانند توسط سلول مقابل ساخته شوند،  هاي زير مي ي هورمورن همه -179

  ) آزادكننده1  

  ) ضد ادراري2  

  توسين ) اكسي3  

  كننده ) لوتئيني4  

  كند. برگ متحرك اطلاعات محيط زيست خودش را عمدتاً .............. دريافت مي -180
  ) از راه ايجاد پژواك صوتي2  صورت تصاوير موزاييكي و نامشخص ) به1  
  رك امواج فروسرخ) از راه د4  هايي در ميدان الكتريكي صورت آشفتگي ) به3  
  در چشم جانور مقابل، .............. -181
  نام رنگيزه بينايي براي جذب نور دارند. هايي به رنگ، مولكول هاي تيره ) سلول1  
  كنند. سوي آن تعيين مي ي نور، شدت و جهت نور را براي رفتن جانور به هاي گيرنده ) سلول2  
  پوشانند. هاي گيرنده نور را مي رنگ، تمام سطح سلول هاي تيره ول) سل3  
  فرستند. هاي بلند به مغز مي اي از آكسون ي نور، پيام عصبي را توسط دسته هاي گيرنده ) سلول4  
  شوند. ............. نميشوند، باعث . جسمي وارده به انسان مي -ي فوق كليه كه موجب پاسخ ديرپا به فشارهاي روحي ترشحات بخشي از غده -182
  ) كاهش سديم ادرار4  ) افزايش قند خون3  ) كاهش پتاسيم ادرار2  ) افزايش فشار خون1  

  زيست شناسيزيست شناسي    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان



 

 

  هاي دستگاه عصبي .............. نورون -183  77777777
  دارند.) خودمختار، تماماً از نوع مختلط بوده و عملكرد غيرارادي 2  ) پيكري، همگي از نوع حركتي بوده و عملكرد ارادي دارند.1  
  ) خودمختار، همگي از نوع حركتي بوده و عملكرد غيرارادي دارند.4  ) پيكري، تماماً از نوع مختلط بوده و عملكرد ارادي دارند.3  
  است؟ نادرستي آزمايشات گريفيت كدام عبارت  درباره -184
  شد. هاي استرپتوكوكوس نومونيا مطالعه مي ) روي دوسويه متفاوت از باكتري1  
  است. DNAكپسول، همان  هاي بي لوم شد كه علت ترانسفورماسيون در باكتري) مع2  
  شد. ) براي تهيه واكسن عليه استرپتوكوكوس نومونيا تلاش مي3  
  الريه نيست. ) معلوم شد كه كپسول پلي ساكاريدي باكتري، عامل بيماري ذات4  
  .............. است. چه كه در شكل مقابل با علامت سؤال (؟) نشان داده شده، آن -185
  ) معمولاً پروتئيني1  
  ) قطعاً استروئيدي2  
  ) قطعاً پروتئيني3  
  ) معمولاً استروئيدي4  
  عبارت صحيح كدام است؟ -186
  كنند. صورت غيرجنسي توليد مثل مي ها به ) برخي يوكاريوت2  ) بسياري از ماهيان ماده، قادرند تا بكرزايي انجام دهند.1  
  شوند. هاي حذفي، باعث مرگ سلول زيگوت مي ) برخي از موارد جهش4  كنند. انوران براي توليدمثل، گامت توليد مي) بسياري از ج3  
  باشد؟ مي aBmNدهد كه ژنوتيپ گامت نر آن  هاي سلول مادر گامت را در گياهي نشان مي يك، شكل كروموزوم كدام -187

  
  1 (  2 (  3 (  4(  

  
  شوند. هاي .............. متصل مي ، به كروموزومIي متافاز ميتوز .............. متافاز ميوز  هاي دوك در مرحله رشته - 188
  دو كروماتيدي -) همانند4  دو كروماتيدي -) برخلاف3  چهار كروماتيدي -) همانند2  چهار كروماتيدي -) برخلاف1  
  دهد. يشكل فرضي مقابل بخشي از مراحل تشكيل .............. را نشان م -189
  ) هاگ در هاگدان خزه1  
  ي روياني از اسپوروفيت بلوط ) كيسه2  
  زاي درون آركگن از آندوسپرم كاج ) تخم3  
  ي گرده نارس لوبيا ي گرده رسيده از دانه ) دانه4  
  شوند؟ تترادها در تخمدان يك زن، چه زماني تشكيل مي -190
  وقع بلوغ) م4  ) هنگام تولد3  ) دوران قاعدگي2  ) دوران جنيني1  
  شود؟ ها مي خودلقاحي كدام جاندار، منجر به پيدايش سه نوع فنوتيپ در ميان زاده -191
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  د خون باشد بايد كروموزوم واجد آللِ اين بيماري را از .............. دريافت كرده باشد.كه .............. در يك خانواده، فاقد فاكتور هشت انعقا براي اين -192
  پدر يا مادر -) دختري4  پدر يا مادر -) پسري3  پدر و مادر -) دختري2  پدر و مادر -) پسري1  
  ....... در انسان همراه است.دهد كه با علايمي مثل ....... ي وراثت نوعي بيماري را نشان مي ي مقابل نحوه دودمانه -193
  زمان طور هم ) زالي و اختلالات شديد شنوايي به1  
  پروتئيني لازم براي انعقاد خون VIII) فقدان فاكتور 2  
  ها و خستگي زودرس و در نهايت مرگ ) عدم كنترل ماهيچه3  
  ) فقدان رنگدانه سياه ملانين در پوست و مو4  
AabbDdهاي  در آميزش دو گياه ذرت با ژنوتيپ -194 aaBbDd×××× احتمال تشكيل آلبومن با ژنوتيپ ،aaaBBbDDD .است ..............  
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  توان يافت؟ ي يك گل كامل مي ل مقابل را در كدام حلقهشك -195
  ) چهارم1  
  ) سوم2  
  ) دوم3  
  ) اول4  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    شناسيشناسي  زيستزيست
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  گيرد. تكثير رويشي پنبه از طريق .............. صورت مي -196  88888888
  ) دانه4  ) برگ3  ) جوانه2  ) ساقه1  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -197
  شوند. هاي نر و ماده روي يك گياه تشكيل مي ان، مخروط) در اكثر بازدانگ1  
  شود. ) در اكثر گياهان، آب توسط ريشه از زمين گرفته مي2  
  شود. تر از روش جنسي انجام مي ) در بعضي گياهان، توليدمثل رويشي سريع3  
  ها، اسپوروفيت به بزرگي يك درخت است. ) در بعضي سرخس4  
  هاست، ............... ها و جوانه در ايجاد خفتگي دانهاش  كه نقش اصلي هورموني -198
  گردد. ها مي زني دانه ) همانند ژيبرلين، باعث جلوگيري از جوانه1  
  كند. ها را در شرايط نامساعد كنترل مي ) برخلاف اتيلن، سنتز پروتئين و انتقال يون2  
  شود. نزيم روبيسكو ميهاي هوايي و القاي فعاليت اكسيژنازي در آ ) موجب بستن روزنه3  
  شود. هاي نارس مي ) باعث تسريع و افزايش رسيدگي ميوه4  
  شود؟ فرآيند ميتوز و تقسيم سيتوپلاسم در گياهان، تحت تأثير چه هورموني تحريك مي -199
  ) اتيلن4  ) ژيبرلين3  ) سيتوكينين2  ) اكسين1  
  هايش از خاك خارج .............. دن، لپهاي است و در زمان جوانه ز گياه ..............، دو لپه -200
  شود نمي -) لوبيا4  شود مي -) نخود3  شود مي - ) ذرت2  شود نمي -) نخود1  
  ها، در مردان چه نقشي دارند؟ هاي پرپيچ و خم روي بيضه ترشحات لوله -201
  آورند. ها را فراهم مي ) انرژي لازم براي تحرك اسپرم2  شوند. ها را باعث مي ) تحركات و بلوغ نهايي اسپرم1  
  كند. سازي را تحريك مي ) به همراه تستوسترون، اسپرم4  كنند. ها را خنثي مي ) محيط اسيدي مسير حركت اسپرم3  
  گيرد كه .............. هاي دوران يائسگي زنان، با تزريق هورموني صورت مي درمان گُرگرفتگي -202
  شود. هاي در حال رشد ترشح مي ) فقط از فوليكول2  گذاري است. تخمك هاي رسيده و انجام ) عامل پارگي فوليكول1  
  شود. هاي درحال رشد ترشح مي ) از جسم زرد و فوليكول4  كند. ) بدن زنان را براي لقاح و پذيرش جنين آماده مي3  
  گيرد؟ ي كربس صورت مي در كدام قسمت سلول مقابل، چرخه -203
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 طور معمول در صورت تشكيل زيگوت و بارداري در انسان، .............. به - 204

  شوند. ) يك سرخرگ و دو سياهرگ ارتباط غذايي مادر و رويان را سبب مي1  
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  ي قطبي اول  تخمك نابالغ و گويچه - ) ابتداي4  ي قطبي اول تخمك نابالغ و گويچه -) اواسط3  

  

   
 

   

    

  است؟ نادرستكدام مطلب  -206
  اثر است.  هاي راديويي روي فيلم عكاسي بي ) موج1  
  شود. ي معمولي جذب مي هاي فرابنفش توسط شيشه ) موج2  
  كند.  شود، پوست را گرم مي كه جذب پوست مي گاميهاي فروسرخ هن ) موج3  
  شود.  ) براي پيدا كردن ترك در فلزات از پرتوهاي ايكس استفاده مي4  
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        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3737373737373737وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 فيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيك

 

A
B

C

D



 

 

99999999  
8صـورت   به SIشود، تابع ميدان الكتريكي در  در يك موج الكترومغناطيسي كه در خلأ منتشر مي -207 2500 2 10 x

E Sin( t ) j
ππππ

= π× −= π× −= π× −= π× −
λλλλ

�� �
داده  

83اطيسي در امتداد كدام محور و طول موج چند متر است؟ شده است. نوسان ميدان مغن 10 m
(C )

s
= ×= ×= ×= ×  

  1 (z  1و
3
m  2 (z  3وm  3 (x  3وm  4 (x  1و

3
m  

  شود.  گذارد و ليزر با پرتوهاي ............... توليد مي ي فوتوسل اثر مي پرتوهاي ............... روي صفحه -208
  فروسرخ -) ايكس و فرابنفش2    نور مرئي -) فرابنفش و نور مرئي1  
  نور مرئي -) فرابنفش و فروسرخ4    فرابنفش -) ايكس و نور مرئي3  
رسـند   انجام داده و اختلاف راه دو پرتوي كه از دو شكاف به مركز نوار روشن سوم مـي  λλλλرنگي با طول موج  آزمايش يانگ را با پرتو نور تك -209

x∆∆∆∆ 2رنگي با طول موج  شود. اگر آزمايش يانگ را با پرتو نور تك مي
3

′′′′λ = λλ = λλ = λλ = λ   كـز  انجام دهيم، اختلاف راه دو پرتوي كه از دو شـكاف بـه مر

شود. نسبت  مي ∆∆∆∆′′′′xرسند  نوار تاريك چهارم مي
x

x

′′′′∆∆∆∆

∆∆∆∆
  كدام است؟ 

  1 (7
6

  2 (7
9

  3 (6
7

  4 (9
7

  

1اي)  (دو منبع نور نقطه 2Sو  1Sي دو شكاف  وسط يكي از نوارهاي روشن است. اگر فاصله Pرو،  در شكل روبه -210 5/ mm   ،2باشـد 1d d−−−− 

  متر است؟ چند ميلي

  1 (003/0  

  2 (0003/0  

  3 (006/0  

  4 (0006/0  

صـورت يـك طيـف     ها از ............... بـه  ي طول موج دهد تابش گسيل شده از هر جسم ............... بستگي دارد و در آن همه آزمايش نشان مي -211
  ............... وجود دارد.

  پيوسته -قرمز تا بنفش -هاي سطح آن ) به دماي آن و برخي خصوصيت1  
  پيوسته -فروسرخ تا فرابنفش -نهاي سطح آ ) به دماي آن و برخي خصوصيت2  
  گسسته -فروسرخ تا فرابنفش -) به دماي آن3  
  گسسته -قرمز تا بنفش -) به دماي آن4  
  گيري درست نوشته شده است؟ ها و دماهاي مختلف است. كدام نتيجه رو، مربوط به تابندگي جسم سياه در طول موج نمودار شكل روبه -212

  1 (1 2 3 4T T T T> > >> > >> > >> >   شود.   شدت تابشي گسيل شده با افزايش دما، كم مي <

  2 (1 2 3 4T T T T> > >> > >> > >> >   شود.  شدت تابشي گسيل شده با افزايش دما، زياد مي <

  3 (1 2 3 4T T T T< < << < << < << <   شود. شدت تابشي گسيل شده با افزايش دما، كم مي >

  4 (1 2 3 4T T T T< < << < << < << <   شود. ه با افزايش دما، زياد ميشدت تابشي گسيل شد >

180جسم كدري در معرض انرژي تابشي  -213 J
s

3قرار دارد. اگر در هر دقيقه   6/ kJ   انرژي از سطح اين جسم بازتابش شود، ضريب جـذب آن

  نظر شود.) داخل جسم صرف چقدر است؟ (از عبور پرتوهاي تابشي از

  1 (2
3

  2 (3
4

  3 (1
3

  4 (1
2

  

  
  
  
  
  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات
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گـرم كنـيم، طـول مـوج مربـوط بـه        3Tرد. اگر جسم را تا دماي دا 900nmطول موج  T(K)ي تابندگي جسم سياهي در دماي  بيشينه -214  1010101010101010

34شود. كوانتوم انرژي طول موج فوق چند ژول است؟  مي λλλλ′′′′ي تابندگي آن  بيشينه 86 6 10 3 10 m
(h / J s , C )

s

−−−−= × ⋅ = ×= × ⋅ = ×= × ⋅ = ×= × ⋅ = ×  

  1 (192 2 10/
−−−−××××  2 (193 3 10/

−−−−××××  3 (196 6 10/
−−−−××××  4 (2022 10

9
−−−−××××  

شود. در همين آزمايش از  ولت مي 3كننده  ي ولتاژ متوقف استفاده شود، اندازه 250nmي فوتوالكتريك اگر از پرتوي با طول موج  در پديده -215
hC)1200ولت شود؟  2/6كننده  گيريم تا ولتاژ متوقفنوري با طول موج چند نانومتر بهره ب eV nm)= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅  

  1 (400  2 (100  3 (200  4 (150  
′′′′2nبه تراز  nدر اتم هيدروژن، الكترون از تراز  -216 ي ................ است و  نانومتر است. اين گسيل در رشته 720آمده و طول موج گسيل شده ====

n باشد.  برابر با ............... مي(((( ))))10 01HR / (nm)−−−−====  

  4 -) بالمر4  3 -) پاشن3  3 -) بالمر2  4 -) ليمان1  
  ؟ي چيست و طيف خورشيد چگونه طيفي است ها نشانه شود. اين خط هاي تاريك ديده مي رسد، خط ي زمين مي در طيف نور خورشيد كه به كره -217
  جذبي پيوسته -) عناصر موجود در اتمسفر خورشيد و اتمسفر زمين2  جذبي خطي -تمسفر خورشيد و اتمسفر زمين) عناصر موجود در ا1  
  نشري پيوسته  -) عدم وجود عناصر در اتمسفر خورشيد4  نشري خطي -) عدم وجود عناصر در اتمسفر خورشيد3  
  شود.  نرژي پتانسيل الكترون ............... برابر و سرعت آن ............... برابر ميترتيب ا برود، به 3به  5در مدل اتمي بور اگر الكتروني از تراز  -218

  1 (25
9

5و  
3

  2 (25
9

25و  
9

  3 (9
25

3و  
5

  4 (9
25

5و  
3

  

1رو  در شكل روبه -219 2q q q= == == == اين صـورت   ببريم، در ′′′′Aبه  Aي  را روي عمودمنصف دو بار الكتريكي از نقطه ′′′′qاست. اگر بار الكتريكي  =

OA)كند؟  چگونه تغيير مي 2qو  1qاز طرف بارهاي  ′′′′qنيروي الكتريكي وارد بر بار الكتريكي  OA a)′′′′= <= <= <= <  

  شود.  ) همواره زياد مي1  

  شود. ) ابتدا زياد و سپس كم مي2  

  شود.  بتدا كم و سپس زياد مي) ا3  

  شود.  ) همواره كم مي4  

ي رساناي مـوازي   ي دو صفحه قرار دارد و به نخ سبكي بسته شده و در حال تعادل است. فاصله qبار  mاي به جرم  رو روي ذره در شكل روبه -220

10cm  نيوتن باشد، بار  4/0است. اگر نيروي كشش نخq ميكروكولن است؟ چند  

  1 (100  

  2 (100 3  

  3 (200  

  4 (200 3  

2اند. اگر  ي باردار روي سه رأس مربعي ثابت شده رو سه ذره در شكل روبه -221 3 20q q C= = + µ= = + µ= = + µ= = + µ 1ي  باشد، نوع و اندازهq    چنـد ميكروكـولن

  صفر شود؟ Mباشد تا ميدان الكتريكي كل در رأس 

  1 (20 2++++  

  2 (40 2++++  

  3 (20 2−−−−  

  4 (40 2−−−−  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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200V v====
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a
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  ها برحسب ميكروفاراد است.) ميكروفاراد شود؟ (ظرفيت 10برابر  Bو  Aچقدر باشد تا ظرفيت خازن معادل بين  ′′′′Cرو  در شكل روبه -222  1111111111111111

  1 (2  

  2 (4  

  3 (6  

  4 (8  

kبسته و كليد  kبدون بار هستند و كليد  3Cو  2Cهاي  رو خازن در مدار شكل روبه -223 kرا بـاز كـرده و كليـد     kباز است. اگر كليـد   ′′′′ را  ′′′′

  كند؟ چند ميكروژول و چگونه تغيير مي 1Cببنديم، انرژي خازن 

   يابد. ميكروژول افزايش مي 1600) 1  

  يابد. ميكروژول كاهش مي 1600) 2  

  يابد. ميكروژول افزايش مي 1000) 3  

  يابد.  ميكروژول كاهش مي 1000) 4  

شود. نسبت  مي ′′′′qاست. اگر كليد بسته شود بار همان خازن  qبرابر  1Cرو، ابتدا كليد باز است و بار خازن  در مدار شكل روبه -224
q

q

′′′′
  كدام است؟ 

  1 (1
3

  2 (2
5

  

  3 (2
3

  4 (1
2

  

2دهد. نسبت  ن ميرا نشا 9vآل  سنج ايده رو ولت در مدار شكل روبه -225

1

r

r
  چقدر است؟ 

  1 (2  
  2 (3  

  3 (1
3

  

  4 (1
2

  

دهـد چنـد    به مدار مي 1εεεεولد كيلوژول است. تواني كه م 1برابر  1Rثانيه در مقاومت  10رو انرژي الكتريكي مصرفي در مدت  در شكل روبه -226

  وات است؟

  1 (10  

  2 (60  

  3 (100  

  4 (110  

  چند ولت است؟ (مقاومت آمپرسنج ناچيز فرض شود.) 2εεεεي  دهد. نيرومحركه آمپر را نشان مي 2رو آمپرسنج  در مدار روبه -227

  1 (4  

  2 (6  

  3 (8  

  4 (12  

  كدام گزينه درست است؟ -228
كنند و با خروج از ميدان مغناطيسي خاصيت مغناطيسـي در ايـن    هاي مغناطيسي خاصيت مغناطيسي پيدا مي ) مواد پارامغناطيس در ميدان1  

  شود.  مواد حفظ مي
  گيرد.  قرار مي ي ديگر در قطعه Sدر يك قطعه و قطب  Nاي را از وسط به دو نيم بشكنيم قطب  رباي ميله ) اگر يك آهن2  
ربا كردن اين مواد نياز  شود و براي آهن سو با ميدان مغناطيسي خارجي مي راحتي هم هاي مغناطيسي در فرومغناطيس سخت به ) حجم حوزه3  

  به ميدان مغناطيسي قوي نيست. 
هـاي   ي دوقطبـي  آيـد كـه همـه    يش مـي اي وجود دارد و اين وضعيت هنگامي پ ربايي بيشينه ي فرومغناطيس، خاصيت آهن ) براي هر ماده4  

  سو با ميدان مغناطيسي خارجي شوند.   مغناطيسي هم

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

k

2 30C F= µ= µ= µ= µ

1 40C F= µ= µ= µ= µ
k ′′′′

12vε =ε =ε =ε =

3 60C F= µ= µ= µ= µ

2I

1 0r ====
1 8vε =ε =ε =ε =

1I

5ΩΩΩΩ
2 0r ====
2 ?ε =ε =ε =ε =

5ΩΩΩΩ

A

C′′′′
A B

2
4

12

100V v====

40ΩΩΩΩ

1 20C F= µ= µ= µ= µ10ΩΩΩΩ

2 30C F= µ= µ= µ= µk

2r 2 8vε =ε =ε =ε =

1r 1 12vε =ε =ε =ε =

V

1 4R = Ω= Ω= Ω= Ω

2 2,rεεεε

1 2r = Ω= Ω= Ω= Ω

1 12vε =ε =ε =ε =

R



  

 

1212121212121212  
80qرو بار الكتريكي  در شكل روبه -229 C= − µ= − µ= − µ= − µ 52گرم قرار دارد و با سرعت  18/0اي به جرم  روي ذره 10 m

s
به موازات سيم بلنـد شـليك    ××××

ي بـاردار در يـك صـفحه عمـودي قـرار دارنـد و        برآيند نيروهاي وارد بر اين ذره كدام است؟ (سـيم و سـرعت ذره   شود. بزرگي و جهت مي

10 Ng
kg

74و  ==== 10 T m

A

−−−− ⋅⋅⋅⋅
µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×�(  

  1 (42 33) 2  ↓↓↓↓نيوتن و  ××××−−−−10 4 10/
  ↑↑↑↑نيوتن و  ××××−−−−

  3 (33 4 10/
42) 4  ↓↓↓↓نيوتن و  ××××−−−−   ↑↑↑↑نيوتن و  ××××−−−−10

آمپـر دارنـد و سـطح     20جريـان الكتريكـي    10cmآمپر و دومي به شعاع  30جريان الكتريكي  20cmمركز اولي به شعاع  ي هم دو حلقه -230

712ها چند تسلا است؟  زرگي ميدان مغناطيسي برآيند، در مركز حلقهها بر هم عمود است. ب حلقه 10 T m
( )

A

−−−− ⋅⋅⋅⋅
µ = ×µ = ×µ = ×µ = ×�  

  1 (42 1 10/
−−−−××××  2 (45 10−−−−××××  3 (43 10−−−−××××  4 (41 5 10/

−−−−××××  
سيار بلند حامل جريان الكتريكي در يك صفحه قرار دارنـد  هاي راست و موازي و ب رو سيم در شكل روبه -231

F) برابر 2و برآيند نيروي الكترومغناطيسي وارد بر سيم (
��

) را بـه مـوازات خـودش بـه     2است. اگر سيم ( 

  ست؟) كدام ا2) نزديك كنيم، برآيند نيروهاي الكترومغناطيسي وارد بر سيم (1به سيم ( dي  اندازه

  1 (2F−−−−
��

  2 (4F−−−−
��

  

  3 (2F
��

  4 (4F
��

  

ريـان القـا   شود. با توجه به جهت ج القا مي Bي  لوله مقابل يكديگر قرار دارند. با تغيير مقاومت رئوستا جرياني در سيم Bو  Aي  لوله دو سيم -232
  گيري درست است؟  شده، كدام نتيجه

  كنند. لوله نيروي ربايشي به يكديگر وارد مي ) مقاومت رئوستا در حال كاهش است و دو سيم1  
  كنند. لوله نيروي ربايشي به يكديگر وارد مي ) مقاومت رئوستا در حال افزايش است و دو سيم2  
  كنند. لوله نيروي رانشي به يكديگر وارد مي ) مقاومت رئوستا در حال كاهش است و دو سيم3  
  كنند. لوله نيروي رانشي به يكديگر وارد مي ) مقاومت رئوستا در حال افزايش است و دو سيم4  
ي دومـي  هـا  هاي اولي نصـف قطـر حلقـه    هاي دومي و قطر حلقه برابر تعداد حلقه 3هاي اولي  را در نظر بگيريد كه تعداد حلقه Bو  Aي  لوله دو سيم -233

Aها  برابر طول دومي باشد، نسبت ضريب خودالقايي آن 4است. اگر طول اولي 

B

L

L
  لوله يكسان است.) ي دو سيم چقدر است؟ (جنس هسته 

  1 (4
3

  2 (3
4

  3 (9
16

  4 (16
9

  

آمپـر و   4ثانيـه شـدت جريـان     2/0ي زماني صفر تا  رو رسم شده است. اگر در بازه برحسب جريان به شكل روبه اي لوله نمودار انرژي سيم -234

  شود؟ چند ژول ميلوله در اين مدت  ولت شود، انرژي ذخيره شده در سيم 8ي متوسط خودالقايي  بزرگي نيرومحركه

  1 (4/6  

  2 (2/3  

  3 (6/1  

  4 (8/0  

ي  و مقاومت ويـژه  2mmمتر، عمود بر ميدان مغناطيسي قرار دارد. اين حلقه از يك سيم مسي به شعاع مقطع  سانتي 10اي به شعاع  حلقه -235
81 6 10/ ( m)−−−−× Ω× Ω× Ω× Ω 2/1با چه آهنگي برحسب تسلا بر ثانيه تغيير دهيم تا شدت جريـان الكتريكـي    درست شده است. ميدان مغناطيسي را 

)3آمپر در آن القا شود؟  )π =π =π =π =    

  1 (21 4 10/
−−−−××××  2 (21 6 10/

−−−−××××  3 (22 8 10/
−−−−××××  4 (23 2 10/

−−−−××××  

  
  
  
  

  فيزيـكفيزيـك    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان
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236- pH  2مول بر ليتر باريم هيدروكسيد در دماي اتاق كدام است؟ ( 004/0محلول 0 3log /====(  
  1 (1/2  2 (4/2  3 (9/11  4 (6/11  
6pHمحلول هيدروكلريك اسيد با  10mLبه  -237 ==== ،90mL افزاييم.  آب مقطر ميpH شود؟   حدوداً چه مقدار مي  
  8تر از  و كم 7) بيش از 4  8) 3  7) 2  7تر از  و كوچك 6) بيش از 1  
  ؟  نداردخواني  كدام توصيف با تركيب داده شده هم -238
  فلوئورواتانوييك اسيد تري -شود اكره ايجاد ميهاي بالايي هو ها در بخشHCFCآيد، بر اثر تجزيه  شمار مي هاي هوا به ) از جمله آلاينده1  
  متانوييك اسيد -شود عنوان محافظ مواد غذايي استفاده مي شود، به ي برخي درختان يافت مي ) در تمشك و پوسته2  
  اوييك اسيد اتان دي -ترين كربوكسيليك اسيد با بيش از يك گروه كربوكسيل است ) ساده3  
  كلرواتانوييك اسيد -سبت به آنيون حاصل از تفكيك اتانوييك اسيد پايدارتر است) آنيون حاصل از تفكيك آن ن4  
3KNO ،4KHSO ،4هاي  در بين نمك -239 3NH NO ،3AlCl  وHCOONaود دارد؟ترتيب چند نمك اسيدي، خنثي و بازي وج ، به  
  1 -1 -3) 4  صفر -2 -3) 3  2 -1 -2) 2  1 -2 -2) 1  
  ............... . جز بهدست آمده خاصيت بافري دارد  ي فرآيندهاي زير محلول به در كليه -240
  افزاييم. ) به محلول سود بيش از حد خنثي شدن اتانوييك اسيد مي1  
  افزاييم.  لول آمونياك مي) به محلول هيدروكلريك اسيد بيش از حد خنثي شدن مح2  
  افزاييم.  اكسيد مي ) به محلول پتاسيم هيدروكسيد بيش از حد خنثي شدن گوگرد دي3  
  افزاييم.  اكسيد مي ) به محلول پتاسيم هيدروكسيد بيش از حد خنثي شدن گوگرد تري4  

241- 100mL  1هيدروكلريك اسيد باpH 1دهد؟  گرم سديم هيدروژن كربنات واكنش مي با چند ميلي ====
3 84(NaHCO g .mol )

−−−−====  
  1 (840  2 (84  3 (4/8  4 (84/0  
  ترتيب كدام است؟  و اتم نيتروژن به 3ي  با توجه به شكل مقابل عدد اكسايش اتم كربن شماره -242
   -1) صفر و 1  
  -3+ و 1) 2  
  -3) صفر و 3  
  -1+ و 1) 4  
  ؟نيستكدام توصيف براي اكسايش يا كاهش مناسب  -243
  يابد.  ) هر عنصري كه با اكسيژن تركيب شود اكسايش مي2  يابد.  دهد اكسايش مي ) عنصري كه با فلوئور واكنش مي1  
  يابد.  ) كلر در واكنش با گاز هيدروژن كاهش مي4  يابد.  ) سديم در واكنش با گاز هيدروژن اكسايش مي3  
  ؟شود نميو كدام تركيب از ابتدا اكسيد  شود نميتركيب آلي پس از يك بار اكسايش يافتن ديگر اكسيد كدام  -244
  بوتانول -1متيل  -2بوتانول،  -2) 2    بوتانول -2بوتانول،  -1) 1  
  بوتانول -2متيل  -2بوتانول،  -1) 4  بوتانول -2متيل  -2بوتانول،  -2) 3  
  كند. هاي ............... توليد مي دهد و محلول ............... رنگ شامل يون هاي ............... واكنش مي ............... رنگ داراي يون فلز ............... با محلول -245

2 -سبز -) مس1  
Ni

2 -آبي -++++
Cu

2 -آبي -) مس2  ++++
Ni

2 -سبز -++++
Cu

++++  

2 -آبي -) نيكل3  
Cu

2 -سبز -++++
Ni

2 -سبز -) نيكل4  ++++
Cu

2 -آبي -++++
Ni

++++  

  است؟  نادرستسلول روي  ي نيم كدام توصيف درباره -246
  شود. ار منفي مشاهده ميي روي، ب ) در سطح تيغه1  
  ) تمايل به اكسايش در آن بيش از كاهش است. 2  

2Znهـاي   صورت يـون  گذارند و به ) ميZnهاي خود را روي سطح تيغه روي ( ، الكترونZnهاي  ) براي برقراري تعادل تعدادي از اتم3   وارد  ++++
   شوند. محلول مي

2لول بر اساس واكنش س ) پتانسيل الكترودي نيم4   2(s) (aq)
Zn Zn e++++   شود.  تعريف مي ⇌++++

    يابد و در سلول گالواني، ............... وزن خواهد داشت. ............... الكترودي است كه در آن الكترون از رساناي ............... به رساناي ............... جريان مي -247
  افزايش -يوني -الكتروني -) كاتد2    كاهش -الكتروني -يوني -) كاتد1  
  كاهش -يوني -الكتروني -) آند4    افزايش -الكتروني -يوني -) آند3  
  ؟پيوندد نميمنيزيم، كدام پديده به وقوع  -در سلول گالواني نقره -248

2Mg) غلظت 1     يابد.  به مرور كاهش مي ++++Ag) غلظت 2  يابد. به مرور افزايش مي ++++
  يابد.  به ظرف كاتد، پتانسيل پيل افزايش مي NaCl) با افزايش اندكي 4  يابد. به مرور كاهش مي (emf)) پتانسيل پيل 3  
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و گـاز هيـدروژن بـا فشـار      الكترود استاندارد هيدروژن شامل يك الكترود ............... است كه در يك محلول اسيدي با ............... قرار دارد -249  1414141414141414
  در ................ برابر صفر است.  °°°°Eشود. در اين الكترود  ............... از روي آن عبور داده مي

H]11) پلاتيني، 1   ] mol L+ −+ −+ −+ −= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ ،1atm1) پلاتيني، 2  ، هر دماييpH ==== ،1kPaدماي اتاق ،  

11M) زغالي، 3   mol L−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ ،100kPa0) زغالي، 4  ، هر دماييpH ==== ،1atm 25، دماي C°°°°  
  تر است؟  ده در كدام واكنش اكسايش و كاهش بيشتعداد الكترون مبادله ش -250
  1 (3 2 2 4(aq) (aq) (aq) (aq)FeCl SnCl FeCl SnCl+ → ++ → ++ → ++ → +  2 (3 2(s) (aq) (aq) (g)Al HCl AlCl H+ → ++ → ++ → ++ → +  

  3 (3 3 2(s) (aq) (aq) (s)Mg AgNO Mg(NO ) Ag+ → ++ → ++ → ++ → +  4 (3 3 2
(s) (aq) (aq) (aq)

Cr Fe Cr Fe+ + ++ + ++ + ++ + ++ → ++ → ++ → ++ → +  

  ناپذير است، پس ............... . انجام IIپذير و واكنش  انجام Iواكنش  -251

4 4

2 22
(s) (aq) (aq) (s)

(s) (aq) (aq) (g)

I) Fe NiSO FeSO Ni

II) Cu HCl CuCl H

+ → ++ → ++ → ++ → +

+ → ++ → ++ → ++ → +
  

  1 (
2 2Ni FeE E
Ni Fe

+ ++ ++ ++ +            
° < °° < °° < °° < °            
            

  2 (Ni Fe>>>> كاهندگي :  

  3 (
2

0CuE
Cu

++++    
° <° <° <° <    
    

    4 (2
(aq) (aq)

H Cu+ ++ ++ ++   : اكسندگي >>>>+

  مولار، ............... 1مولار و  01/0 هاي در سلول غلظتي آهن با غلظت -252
  مولار، آند است.  1مولار، كاتد و محلول با غلظت  01/0) محلول با غلظت 1  
  تر است.  تر به ظرف رقيق ها در مدار بيروني، از ظرف غليظ ) جهت حركت الكترون2  
  تر است. بزرگ Kسلول، از  تر، خارج قسمت واكنش نيم ) در ظرف با محلول غليظ3  
  ولت خواهد بود. 059/0) پتانسيل سلول برابر 4  
3 در واكنش -253 5 3 3 2 2 2C H (NO ) CO H O A O→ + + +→ + + +→ + + +→ + +   چيست و ضريب آن پس از موازنه كدام است؟  Aي  ماده +
  1 (24 NO−−−−  2 (212 NO−−−−  3 (26 N−−−−  4 (23 N−−−−  
  است؟ نشدهيف كدام واكنش به شكلي كه نوشته شده، در كتاب درسي تعر -254

  1 (3 2 2KNO KNO O
∆∆∆∆→ +→ +→ +→ +  2 (3 2KClO KClO O

∆∆∆∆→ +→ +→ +→ +  

  3 (3 2 3 2 2NaHCO Na CO CO H O
∆∆∆∆→ + +→ + +→ + +→ + +  4 (2 2 2 3Na O H O CO NaHCO+ + →+ + →+ + →+ + →  

  .شود نميبراي شناسايي كاتيون ............... از آنيون ............... استفاده  -255

  1 (2I Pb− +− +− +− +−−−−  2( 2 2
4SO Ba
− +− +− +− +−−−−  3 (3NO Ag

− +− +− +− +−−−−  4 (3OH Fe− +− +− +− +−−−−  

116% اكسيژن است. فرمول تجربي آن كدام است؟6/26% هيدروژن و 4/13% كربن، 60تركيبي شامل  -256 1 12(O ,H ,C g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅  
  1 (2CH O  2 (2 6C H O  3 (3 6C H O  4 (3 8C H O  

12محلول نيتريك اسيد  200mLبه  -257 5/ mol L−−−−⋅⋅⋅⋅ ،200mL   12محلول سديم هيدروكسـيدmol L−−−−⋅⋅⋅⋅  ي  دهنـده  افـزاييم. واكـنش   مـي
  باشد؟  محدودكننده كدام است و غلظت نمك حاصل چند مول بر ليتر مي

  1 (11 25/ mol L NaOH−−−−⋅ −⋅ −⋅ −⋅ −    2 (11mol L NaOH−−−−⋅ −⋅ −⋅ −⋅ −  

  3 (1
31 25/ mol L HNO

−−−−⋅ −⋅ −⋅ −⋅ −    4 (1
31mol L HNO

−−−−⋅ −⋅ −⋅ −⋅ −  
اكسـيد در شـرايط آزمـايش     شود. اگر چگـالي كـربن دي   اي مناسب تجزيه مي %، در كوره70با بازده % خالص 80گرم منيزيم كربنات  4/8 -258

12 2/ g L−−−−⋅⋅⋅⋅ 124گردد؟  اكسيد حاصل مي باشد، چند ليتر كربن دي 12 16(Mg , C , O g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅  
  1 (12/1  2 (24/2  3 (6/5  4 (2/11  
  است؟  نادرستكدام عبارت  -259
  شود.  عنوان كاتاليزگر استفاده مي به HClش تهيه متيل ساليسيلات از ساليسيليك اسيد، از ) در واكن1  
  شود.   هاي خورشيدي استفاده مي هاي الكترونيكي و در سلول ) از سيليسيم خالص در تراشه2  
  باشد.  ) يك روش براي تهيه متان، واكنش زغال چوب با بخار آب بسيار داغ مي3  
  شود.  عنوان يك سوخت تميز استفاده مي عنوان يك حلال و در برخي كشورها به ) از متانول به4  
  است؟  نادرستكدام عبارت  -260
  گويند.  هاي گرمايي مي ي يك ماده را حركت هاي سازنده هاي نامنظم ذره ) حركت1  
  هاي ماده يكسان نيست.  ي ذره دهد توزيع انرژي ميان همه ) تجربه نشان مي2  
  تر است.  گرمايي مواد در حالت جامد از حالت مايع و گاز بيش) ظرفيت 3  
  شود.  هاي شيميايي بررسي مي ي كيفي و كمي تأثير انرژي گرمايي بر واكنش ) در گرما شيمي مطالعه4  

  شيمـيشيمـي    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان



 

 

  يي، چند خاصيت مقداري وجود دارد؟  هاي جرم، حجم، دما، غلظت، رنگ، چگالي، ظرفيت گرمايي و انرژي گرما در بين خاصيت -261  1515151515151515
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
  ي كميت ذكر شده مناسب است؟  ي داده شده براي محاسبه كدام رابطه -262

2) آنتالپي تشكيل 1   2 ) گرافيـــت2 )(s) (g) (g)C O CO : CO+ →+ →+ →+ →  

3) آنتالپي تبخير مولي 2   2(g) (g) (g)NH NH H : NH→ +→ +→ +→ +  

4) آنتالپي استاندارد سوختن 3   2 2 2 42 2(g) (g) (g) (g)CH O CO H O : CH+ → ++ → ++ → ++ → +  

25) آنتالپي متوسط پيوند 4  
2 2 2

C
(l) (g)H O H O : H O

°°°°→→→→  

  است؟ نادرسترو  ي شكل روبه كدام مطلب درباره -263

  دهد.  بمب فولادي را نشان مي A) قسمت 1  

  كند.  حمام آب را مشخص مي B) قسمت 2  

  شود.  حجم ثابت استفاده مي گيري دقيق گرماي سوختن يك ماده در ) از اين گرماسنج براي اندازه3  

  گردد.  طور مستقيم محاسبه مي به ∆∆∆∆H) در اين گرماسنج مقدار 4  

2220آنتالپي استاندارد سوختن پروپان  -264 kJ

mol
2و آنتالپي تشكيل  −−−− (l)H O  2و(g)CO كيلوژول بر مول اسـت.   -394و  -286ب ترتي به

  آنتالپي استاندارد تشكيل پروپان كدام است؟ 

  1 (1106 kJ mol−−−−− ⋅− ⋅− ⋅− ⋅  2 (1106 kJ mol−−−−+ ⋅+ ⋅+ ⋅+ ⋅  3 (11540 kJ mol−−−−+ ⋅+ ⋅+ ⋅+ ⋅  4 (11540 kJ mol−−−−− ⋅− ⋅− ⋅− ⋅  
  كدام است؟  (III)آنتالپي واكنش  (II)و  (I)با توجه به معادلات  -265

2 2 1

2 2 2

2 2 3

1 283
2

2 180

2 2 2

(g) (g) (g)

(g) (g) (g)

(g) (g) (g) (g)

I) CO O CO H kJ

II) N O NO H kJ

III) CO NO CO N H ?

+ → ∆ = −+ → ∆ = −+ → ∆ = −+ → ∆ = −

+ → ∆ =+ → ∆ =+ → ∆ =+ → ∆ =

+ → + ∆ =+ → + ∆ =+ → + ∆ =+ → + ∆ =

  

  1 (746 kJ++++  2 (746 kJ−−−−  3 (386 kJ−−−−  4 (386 kJ++++  
  خودي است؟  ما در دماي پايين خودبهخودي ا هر يك از نمودارهاي زير مربوط به يك واكنش است. كدام واكنش در شرايط كنوني غيرخودبه -266

  

  1 (  2  (  3 (  4 (  

  

  توانند در پيشرفت انحلال چندان مؤثر واقع شوند؟  هاي زير نمي كنش يك از برهم كدام -267
  ) جاذبه دوقطبي... دوقطبي  2    ) جاذبه يون ... دوقطبي1  
  دوقطبي القايي) جاذبه دوقطبي القايي ... 4  ) جاذبه دوقطبي ... دوقطبي القايي3  
  است؟ نادرستپذيري مواد مختلف در آب  كدام مقايسه براي انحلال -268
2نسبت به  HCl(g)پذيري  ) انحلال2تر است.  در آب بيش CO(g)2نسبت به  NH(g)3پذيري  ) انحلال1   (g)H S تر است.  در آب بيش  

2پذيري  ) انحلال4تر است.  در آب بيش NH(g)3نسبت به  HCl(g)پذيري  ) انحلال3   (g)H S  2نسبت به(g)Cl تر است.  در آب بيش  

11در محلولي از سود با چگالي  -269 2/ g mL−−−−⋅⋅⋅⋅مقدار غلظت مولال و غلظت مولار برابر است. درصد جرمي سود در محلول كدام است؟ ،  

 140(NaOH g .mol )−−−−====  
  1 (20%  2 (33/33%  3 (40%  4 (66/16%  
  است؟  نادرستكدام عبارت  -270
  شوند.  نشين مي هاي كلوئيدي لخته شده و ته ) با افزايش الكتروليت به يك كلوئيد، ذره1  
  ها را در سطح خود جذب كنند و به نوعي بار الكتريكي دست يابند.  هاي باردار مانند يون توانند ذره هاي كلوئيدي مي ) ذره2  
  گردد. وشوي دست با صابون، كلوئيد گاز در مايع ايجاد مي ) به هنگام شست3  
  دهد.   كنندگي خود را از دست نمي هاي صابوني است كه در آب سخت نيز پاك كننده اي از پاك ) سديم دو دسيل بنزن سولفونات نمونه4  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    شيمـيشيمـي
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